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Románia polgárainak helye van az Európai Unióban, ez nem kérdés. Kölcsönösen szükségünk 
van egymásra, már csak azért is, mert a másfél milliós magyar kisebbségnek a csatlakozás 
erősítheti jövőképének kialakítását, az uniós alapelvek, a decentralizáció és az 
önkormányzatiság mentén. A kérdés a feltételek teljesítésében áll: teljesíti-e a minden 
tagállamra egyaránt vonatkozó feltételeket, hiszen az Unió engedékenyebbnek tűnik 
Romániával szemben, mint azt májusban a csatlakozottakkal szemben tette. A feltételeknek 
való megfelelést veszi számba Moscovici úr jelentése, nem mellőzve a kritikát. A jelentéstevő 
kompromisszumkészségét dicséri, hogy számos módosító indítványomat beépítette a 
szövegbe, keményítve ezzel a jelentést. A jelentés számba veszi azokat a területeket, ahol 
komoly hiányosságok vannak: az igazságszolgáltatás függetlenségét, a diszkriminatív 
választójogi törvényt, az egyházi javak visszaszolgáltatását. 
 
De én tovább mennék, és kiemelném a koppenhágai kritériumok teljesítésében tapasztalt 
kérdőjeleket, amelyeket csak erősítettek a november 28-i választásokon tapasztalt 
visszaélések. Mint magyar képviselőnek, ki kell emelnem a Románia által a 
környezetvédelem területén kért átmeneti mentességek sorát. Köztük olyanokat, amelyek 
közvetlenül befolyásolják Magyarország vizeinek állapotát, komoly nyugtalanságot keltve 
választóinkban, akik most épp a nemrég lezárt környezetvédelmi fejezet újranyitását kérik a 
magyar kormánytól. Éppen a feltételek körüli kérdőjelek miatt a hangsúlyt a csatlakozási 
szerződés aláírása és a tényleges csatlakozás közötti periódus szigorú monitorizálására 
helyezném. Ha a helyzet úgy kívánja, nem automatikusan összekapcsolva a két jelölt államot, 
hanem a tényleges teljesítményüket vizsgálva. A rendszeres számonkérés szükségességét 
hangsúlyozom, és e folyamatban a Parlamentnek is szerepe kell legyen, hogy a tényleges 
csatlakozás napjára megnyugodhassunk kétségeink felől, amelyek most bennünk maradtak. 
Azok közé tartozom, akik a legőszintébben remélik, hogy kétségeink Románia valós 
teljesítménye alapján oszlanak el minél előbb. 


